

Lt:Ric

经济历史性飞跃 中国阔步高质量发展新征程

从一穷二白、百废待兴，到经济总量突破100万亿元，人均GDP连续两年超过1万美元；从基本解决温饱，到全面建成小康社会……走过波澜壮阔的百年征程，中国经济实现了历史性飞跃。近年来，中国对世界经济增长的年均贡献率始终保持在30%左右，稳居世界第一位，成为世界经济增长的第一引擎。

在实现第一个百年奋斗目标基础上，全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的号角已吹响。近日，国家发展改革委、商务部、工业和信息化部等部门，以及多个省份密集召开庆祝中国共产党成立一百周年党员领导干部大会、党组(扩大)会议等，加快敲定下一阶段经济发展任务书，释放深入推进改革创新等重要信号。业内人士表示，站上新起点，中国经济高质量发展将阔步新征程，更多发展新动能将持续涌现。

“中国速度”创造发展奇迹

世界上在建规模最大的水电工程白鹤滩水电站首批机组正式投产发电，世界上穿越沙漠最长的高速公路京新高速全线通车，中国首条高原电气化铁路拉萨至林芝铁路正式开通运营，国内最长的城际铁路海底盾构隧道开始双线掘进……一系列重大工程连传喜讯，一个个“世界领先”横空出世，见证着令人惊叹的“中国速度”，彰显着中国综合实力的跃升。

从积贫积弱的旧中国，到屹立世界东方的大国，中国创造了人类发展史上的奇迹。

1952年，中国GDP仅679亿元，1956年突破GDP1000亿元，达到1031亿元。1978年，改革开放大门开启，1982年GDP突破5000亿元，达到5373亿元。党的十八大以来，中国经济持续跃升。2016



世界上规模最大的水电工程金沙江白鹤滩水电站首批机组投产发电。新华社记者 胥冰洁 摄



世界上穿越沙漠最长的高速公路京新高速全线通车。新华社记者 胡虎虎 摄



中国首条高原电气化铁路拉萨至林芝铁路正式开通运营。新华社记者 党果 摄

年、2017年、2018年GDP连续跨越70万亿元、80万亿元、90万亿元大关。2020年，中国率先控制住疫情、率先复工复产、率先实现经济增长由负转正，成为全球唯一实现经济正增长的主要经济体，经济迈上百万亿元的新台阶。

“创新的第一动力持续增强”“协调内生的特点日益凸显”“绿色发展的底色相当亮丽”“开放必由之路十分开阔”“共享根本目的更加鲜明”……在取得令人惊叹的发展奇迹的同时，中国经济高质量发展之路更加坚实。

“党的十八大以来，我国发展的内外环境和发展阶段发生新的变化，经济发展进入新常态，从高速增长转向高质量发展，确

高质量发展阔步新征程

乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军，“十四五”规划纲要为第二个百年开局做出了宏大规划，并对未来5年和15年中国经济发展谋篇定策。其中，高质量发展依然是主题。“十四五”时期的20项指标与高质量发展指标体系进行了充分对接，体现了新发展理念的要求。

“十四五”规划纲要明确提出，坚持创新在我国现代化建设全局中的核心

地位，把科技自立自强作为国家发展的战略支撑，并提出一个个明确指标。着眼于抢占未来产业发展先机，培育先导性和支柱性产业，规划纲要还提出，战略性新兴产业增加值占GDP比重超过17%。2025年数字经济核心产业增加值占GDP比重提升至10%。

刘向东表示，站在新的起点，面向“十四五”时期，中国经济发展前景依然广阔。继续全面深化改革，创造有利条件实施创新驱动发展战略，优化经济结构，积极培育发展新动能，2035年我国就能完成基本实现现代化的最终目标。

他认为，“十四五”及今后更长时期，引领经济高质量发展的核心是培育结构性发展潜能，尚需在巩固“三去一降一补”成果、增强(微观主体活力)、提升(产业链水平)、畅通(国民经济循环)的基础上，深入推进供给侧结构性改革，重点在于通过要素升级、结构优化和制度改革，提升供给体系的创新力和关联性，提高全要素生产率，增强科技创新的体系化能力，整体提升产业链现代化水平。

央地部署绘制发展新蓝图

近日，有关部门和地方密集召开庆祝中国共产党成立一百周年党员领导干部大会、党组(扩大)会议等，加快绘制下一阶段经济发展新蓝图。

7月1日，国家发展改革委党组召开庆祝中国共产党成立一百周年党员领

导干部大会，强调加快构建新发展格局，推动经济高质量发展。深入实施创新驱动战略，增强经济发展内生动力。深化重点领域和关键环节改革，深入推进高水平对外开放，依托我国强大市场优势促进国际合作，为深化供给侧结构性改革、推动高质量发展、建设现代化经济体系提供更加完善的制度保障和更加有利的发展环境，让市场主体活力和社会创造力持续迸发。

此外，商务部表示，要立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，紧紧扭住构建新发展格局这个“纲”，聚焦商务工作“三个重要”新定位，细化“施工图”，全面促进消费，全面扩大对外开放，推动商务高质量发展。

地方上，江苏、河南、四川、云南等地也陆续召开党组(扩大)会议等，敲定下一步经济发展路线图。

江苏强调坚定不移推动高质量发展，切实抓好科技自立自强、绿色低碳发展、城乡区域协调发展等重点任务。云南表示，推动高质量发展，坚持发展为大、发展为要，坚持产业兴省、产业强省，全力以赴做强产业、做活企业、做优就业。河南表示，千方百计抓改革促转型，推动国资国企改革、战略性新兴产业发展和产业优化布局。

“中国经济仍处于‘三期叠加’阶段，新冠肺炎疫情和外部环境仍存在诸多不确定性。但是中国经济拥有足够的韧性、巨大的潜力和不断迸发的创新活力，在‘十四五’期间，新发展格局将加快形成，经济将在新旧动能的有效转换中实现稳步前进，经济长期向好趋势没有也不会改变。”光大证券董事总经理、首席宏观经济学家高瑞东说。

来源：经济参考报7月6日 作者：班娟娟

东盟副秘书长辛格谈东盟经济一体化发展

【本报讯】据中国驻东盟使团消息：近日，东盟副秘书长辛格撰文，指出东盟经济一体化发展面临的三大风险挑战，并提出未来工作建议。

一、三大风险挑战
(一)经济复苏道阻且长。不同国家、不同经济部门和不同社会群体间的复苏程度将良莠不齐，造成贫困和社会不平等加剧，危害地区和平稳定。

(二)各国采取的财政刺激政策可能危及财政和债务可持续性，过量的支出可能会压垮财政，损害经济复苏。

(三)全球主要经济体“脱钩”的负面影响。这种“脱钩”形势体现在贸易、投资、互联网、科技等诸多方面，冲击多边主义和全球治理，造成供应链的重构和地区化聚拢。

二、未来工作建议



东盟副秘书长辛格

辛格强调，东盟需着眼长远，为2025年后东盟经济一体化发展做好谋划。为此，应在以下几个优先领域开展工作：

一是数字化转型。在国家层面更新法律法规，促进全价值链上的贸易数字化。与私营部门合作加大对数字技术和基础设施的投资。

二是低碳经济。这将是下一次最大的经济革

命，有助于刺激创新、创造就业、重振经济。

三是在“后2025”时代在全球发挥更大作用。坚持东盟宪章精神，为人民福祉为中心，为构建自由、安全、和平、非歧视、包容和可持续的国际秩序做出贡献。

同时辛格也呼吁各方加速《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)的核准生效。

Terima kasih kepada semua donatur yang telah membantu untuk terwujudnya **RSA dr Lie Dharmawan 2**.

Total Donasi yang telah diterima tanggal 6 Juli 2021

IDR 36,428,774,027,-
(25.341 donatur)

李德美医疗船重建筹善款截止7月6日达364亿余盾

【本报讯】李德美水上医疗船重建筹善款，截止7月6日已达364亿余盾。李德美医生当年创建的“李德美医生水上医疗船”(dr. Lie Dharmawan RSA)，6月16日在执行任务时，于西努沙登加拉省比马(Bima)水域触礁沉没。

伴随着此次灾难的通报及本报的报道，各种支持也纷纷涌现，以帮助实现建造水上医疗船“dr. Lie

Dharmawan II”，以替代沉没的船只。目前的捐款数额已经超过建造新船的估计成本目标。

李德美医生说，新的水上医疗船的服务将更加完善，以应对新型冠状病毒疫情。Doctor SHARE团队目前还在探索相关专业知识支持和医疗设备配制，预计造船准备工作将于2021年7月完成，建造时间可能在8月开始。